
Beszámoló Határtalanul HAT-KP-1-2023/1-000296 pályázat keretében megvalósuló 

Szlovákia a természet és a kultúra csodája programról  

(2024. 05. 06. – 11) 

 

Szlovákia gyönyörű hely. Bármikor újra elmennénk. Most bemutatjuk, hogy mi mit láttunk, 

s milyen élményekkel gazdagodtunk. 

 

1. nap 

 

Az utazás május 6-án kezdődött, amikor korán reggel az iskolánknál gyülekeztünk. Az első 

helyszínünk Dunaszerdahely volt, ahol elsőként a Kodály Zoltán Alapiskolát látogattuk meg. 

Az ott tanuló diákok és a tanárok is nagyon kedvesek és vendégszeretők voltak. Előre 

elkészített fényképek segítségével bemutattuk a településünket és iskolánkat, majd közös 

irodalomóránk volt, megtekintettük az iskolát, és végül egy váltóversenyen és 

focimérkőzésen vettünk részt. 

 



 

 

 

Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy Ibolya Olivér, az iskola igazgatója, és Ibolya 

Ildikó, a hetedik osztály osztályfőnöke, a diákokkal együtt velünk tartottak, és bemutatták a 

város nevezetességeit. Majd elkísértek bennünket a MOL Arénához, melynek látogatása, és 

az egyik egykori játékossal, Németh Krisztiánnal, a DAC volt edzőjével és jelenlegi 

menedzserével való találkozás és beszélgetés nem csak a focisták, de mindannyiunk számára 

felemelő élmény volt. 

 



 

 

 

 

  



 

Útközben megkoszorúztuk a város 1848-as emlékhelyét, beszélgettünk országaink 

szokásairól, majd egy közös fénykép készítése után szomorú szívvel vettünk búcsút 

újdonsült barátainktól, és Pozsony felé vettük utunkat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezek után Pozsony várának udvarába mentünk, ami lélegzetelállítóan szép és rendezett volt. 

A várból gyönyörű kilátás nyílt az egész városra. Az óvárosban tett séta szintén emlékezetes 

volt, hiszen az ódon épületek és szűk utcák különleges hangulatot árasztottak.  

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Aztán a Nyitrai várat, Szlovákia egyik leghíresebb és leglátványosabb történelmi emlékét 

látogattuk meg. A vár a Nyitra folyó fölé magasodó dombon helyezkedik el.  

 



 

 

 

 

Megtekintettük a Szent Emmerám-katedrálist, a várkomplexum egyik legfontosabb részét. A 

katedrális három templomból áll, amelyek különböző korokban épültek. 



 

Majd sétáltunk a várfalakon, s élveztük a gyönyörű kilátást. 

Mivel már esteledett, így a szállásunkra indultunk Alsóbodokra. A szobáink tiszták voltak, a 

hely pedig csendes és nyugodt, ideális a pihenésre. 

 

  



Miután elhelyezkedtünk és megvacsoráztunk, felsétáltunk a szállásunk mellett lévő 

kápolnához. 

 

  



2. nap 

A második napunkat a trencséni várban kezdtük, ahonnan csodálatos panoráma nyílt a 

környező tájra és épületekre. A vár körüli túránk során lenyűgöző kilátásban volt részünk, és 

a történelmi épületek is nagy hatással voltak ránk. Idegenvezetőnk elmondta, hogy a vár falai 

között számos történelmi esemény zajlott, és ma múzeumként működik, bemutatva a régió 

gazdag történelmét. 

 
 



 
 

 

 

 
 

Ezután a bajmóci kastélyhoz látogattunk, amelyet ugyan csak kívülről nézhettünk meg, mert 

rendezvény miatt lezárták, de így is nagy élmény volt, hiszen az épület már a külsejével is 

lenyűgözött minket. A kastély mesebeli megjelenése és a környező park szépsége különösen 

emlékezetes maradt. 



 
 

 
 

A nap következő érdekessége a selmecbányai bányamúzeum volt, ahol betekintést 

nyerhettünk a bányászat kemény és veszélyes világába.  

A múzeum látogatása során mi is sokat tanultunk a bányászok életéről és a bányászat 

történetéről, ami rendkívül érdekes volt.  



 
 

 
 



 

 
 



 
Vacsora után Alsóbodokon a Zoboralja múzeum összegyűjtött kincseit mutatta meg nekünk 

Fehér Sándor, a múzeum alapítója, s elmondta, hogy a tárlat anyaga több évtizedes gyűjtés 

eredménye. Gyűjtőszenvedélye már gyerekkorában megmutatkozott, amikor az alsóbodoki 

homokbányában egy ritka régészeti leletre bukkant. Lelkes előadása minket is magával 

ragadott, s élvezettel hallgattuk, majd megcsodáltuk a gyűjteményt. 

 

 
 



 
 

  



3. nap 

A harmadik napunk Alsóbodokon, a Gálik Méhészet látogatásával kezdődött, ahol 

bepillanthattunk a méhészek munkájába, s közben kóstolgattuk a különböző mézfajtákat.  

 
 

 
 



 
 

 
Majd Zólyom vára felé vettük az irányt. A 14. században épült gótikus vár a Garam folyó 

partján fekszik, és eredetileg a magyar királyok vadászkastélyaként szolgált. A várat később 

reneszánsz stílusban átépítették. Ma múzeumként működik, ahol különböző történelmi 

kiállítások és kulturális események várják a látogatókat.  

 



 
 

 
 



 

 
 

Miután megcsodáltuk a zólyomi kastély impozáns épületét, belső tereit és gyönyörű 

környezetét tovább indultunk a Domica cseppkőbarlanghoz, amely Szlovákia déli részén, a 

magyar határ közelében található, és a Szlovák-karszt Nemzeti Park része. Ez a 



barlangrendszer az Aggteleki-karszt része, és UNESCO Világörökség helyszínként is 

elismert. 

 

A barlang csodálatos cseppkövekkel és különleges alakzatokkal teli belső tere lenyűgözött 

mindenkit. Érdekes volt megtapasztalni a barlang teljes sötétségét, amikor lekapcsolták a 

világítást, és különösen tetszett, amikor az idegenvezető UV-fénnyel megvilágította a 

cseppköveket, amelyek így sötétben is ragyogtak.  



 

 

Egy csónaktúrán is részt vettünk, s a csónakból csodálatos látványként tárultak elénk a 

cseppkövek. Nagyon örültünk, hogy az idegenvezető, nem csak szlovákul, hanem magyarul 

is elmondta a barlang történetét, földrajzi helyzetét, beszélt a cseppkövek keletkezéséről, s 

megmutatta az érdekes alakzatokat. 



 
A barlang különlegességei közé tartoznak a csodálatos cseppkövek, sztalaktitok és 

sztalagmitok, valamint a földalatti patakok és tavak. A barlangban található a híres "Római 

fürdő", egy természetes medence, amely gyönyörű látványt nyújt.  

 
 



A természet csodájának megtekintése után ismét kulturális értékek következtek. Elindultunk 

a Betléri Andrássy-kastély felé. A kastélyt a 18. században építették az Andrássy család 

számára, és ma múzeumként működik, amely bemutatja a nemesi életmódot és a kastély 

történelmét. 

 
 

 



A kastély gyönyörű parkja, amely angol kertstílusban készült, sétákra és pihenésre csábít.  

 

 

 



 



 
 

 

A múzeumban megtekinthetők az Andrássy család által összegyűjtött műkincsek, bútorok és 

műtárgyak, valamint egy lenyűgöző könyvtár is található itt.  



 
 

Amikor odaértünk, a kastély varázslatos hangulata és külső megjelenése azonnal elbűvölt 

minket. Az idegenvezető hölgy, aki körbevezetett minket, részletesen mesélt a kastély 

történetéről és az ott lakó családokról. A kastély berendezése egyedülálló, minden szobának 

saját története és egyedi berendezése van. A legérdekesebb pontja az alagsor, ahol egy 3500 

éves múmia található, valamint számos kitömött állat, mint például farkas, oroszlán, elefánt 

és medve, amelyeket az Andrássy család tagjai a világ különböző pontjain vadásztak. 

 



 

A nap utolsó megállója Szlovákia keleti részén található gazdag történelmű bányászváros 

Rozsnyó volt, ahol a hangulatos főtéren, amelyet történelmi épületek vesznek körül, 

sétáltunk. Megnéztük a város templomát, a gótikus Szent Anna-katedrálist, a városházát, 

fagyiztunk, majd elindultunk a szállásunk felé Kassára. 

 
A nap tele volt lenyűgöző látványokkal, érdekes történetekkel, és mindannyian élveztük a 

különleges élményeket. 

7 óra körül értünk Kassai szállásunkra, s szinte rögtön elaludtunk, miután elhelyezkedtünk a 

kellemes hangulatot árasztó szobákban. 

 

  



 

4. nap 

 

A Hernádáttörés Szlovákia keleti részén, a Szlovák Paradicsom Nemzeti Parkban található 

lélegzetelállító természeti képződmény. Ez a festői szurdokvölgy a Hernád folyó által 

évmilliók alatt kivájt útvonal, amely látványos sziklák és meredek szurdokok között 

kanyarog. Számos jól kiépített turistaútvonal és függőhidak, létrák segítik a szurdok 

bejárását. „Letanovsky mlyn” –től kezdődő túraútvonalat választotta számunkra a 

túravezetőnk, s kapaszkodók, létrák, sziklából kiugró lépcsőfokok segítségével haladtunk az 

úton. Sokunknak félelmetesek, de izgalmasak voltak a függőhidak. A Hernád áttörés 

(Prielom Hornádu), amely a folyó mentén halad, lebilincselő kilátást nyújtott a környező 

tájra. 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 



 

 

Fáradtan, de rengeteg élménnyel gazdagodva érkeztünk Lőcsére. 

A város legfőbb nevezetessége a Fő tér, ahol a gyönyörűen megőrzött középkori épületek, a 

városháza és a Szent Jakab-templom található.  

 

 

 
 



 
A Szent Jakab-templom különösen híres a gótikus oltáráról, amely a világ legnagyobb fából 

készült oltára, és a híres szobrász, Pál mester alkotása. Lőcse városa az UNESCO 

Világörökség része, és a középkori városfalak, kapuk és tornyok tovább erősítik a város 

történelmi hangulatát. 

Bámulattal hallgattuk idegenvezetőnket, aki nem csak a fontos történelmi eseményekről 

beszélt, hanem elmondott nekünk néhány mondát is, amelyek a város történelméhez 

kapcsolódnak. Közben felelevenítettük irodalmi ismereteinket is, megemlítve a két művet, 

Mikszáth Kálmán: Fekete város, valamint Jókai Mór: A Lőcsei fehér asszony című regényt, 

amelyekről tanultunk, s a városhoz kapcsolódnak. Városnéző sétánk után fagyiztunk, s 

visszaindultunk Kassára, a szállásunkra.  

 

Vacsora után csoportokban, egy előre letöltött alkalmazás és térkép segítségével felfedeztük 

a város nevezetességeit. Érdekes volt számunkra, mert ahhoz, hogy meghallgathassuk, meg 

kellett találnunk a helyszínt. Nagyon élveztük, de nem csak azért, mert érdekes 

információkat hallhattunk, hanem azért is, mert jól szórakoztunk együtt, és élveztük a 

pompás épületek látványát a kivilágított utcákon. Néha még a lélegzetünk is elállt, olyan 

káprázatos kép tárult elénk. 

A fagyikóstolás itt sem maradt el, melynek során angol nyelvtudásunkat felhasználva 

választottunk a bőséges kínálatból. 

 



 
 

 

 

  



 

5. nap 

 

Napi programunkat Ótátrafüreden, vagy szlovák nevén Starý Smokovec, a Magas-Tátra 

egyik legrégebbi és legnépszerűbb üdülőhelyén kezdtük. A település a Tátra hegység 

lábánál, körülbelül 1010 méteres tengerszint feletti magasságban fekszik, és varázslatos 

kilátást nyújt a környező hegyekre. Innét indultunk a Hrebienok (Tarajka) nevű helyre a 

fogaskerekű vasúttal. 

 
 

 
 



 
Ott rövid túrát tettünk, melynek során megnéztük a két gyönyörű vízesést. Annak ellenére, 

hogy rajtunk kívül még rengeteg ember volt ott, a víz csobogása, a természet nyújtotta csend 

nyugtató hatással volt mindenkire. 

 

 

 
 



 
 

Amikor visszaérkeztünk a fogaskerekűvel, szabadidő keretében apró ajándékokat, 

emléktárgyakat vásároltunk, majd buszra szálltunk, s a Csorbatóhoz indultunk. 

 

Csorbató, vagy szlovákul Štrbské Pleso, egy festői hegyi tó és üdülőhely a Magas-Tátrában, 

amely 1346 méteres magasságban fekszik. A tó kristálytiszta vize és a környező hegyek 

látványa fantasztikus természeti szépséget nyújt. 

 

 



 

A tó körüli sétaút kiváló lehetőséget nyújtott számunkra egy könnyed sétához és a természet 

élvezetéhez. A tó mellett található egy nemzetközi versenyeknek is helyet adó modern 

síugrósánc, amelyet közelebbről is megtekinthettünk. Nagy örömöt okozott, hogy helyenként 

havat is találtunk, bár hógolyózásra már nem volt alkalmas. 

 

 
 

 

A tó körüli sétát mindenki saját tempójában tehette meg, s a megbeszélt időpontban 

találkoztunk a kiindulóhelyen.  

 
 

Este vacsora után Kassán szabadprogramot kaptunk, bár most feladatok nélkül, amit nagyon 

élveztünk. Megcsodáltuk a zenés kivilágított szökőkutat, a kivilágított épületeket, s 

elsétáltunk azokra a helyekre, ahova előző nap nem jutottunk el.  

  



6. nap 

Az utolsó, hatodik nap szintén bővelkedett látnivalóban. Először a 17. században épült 

barokk stílusú épületet a Rodostói házat látogattuk meg. A híres magyar fejedelem, II. 

Rákóczi Ferenc száműzetésének idején itt élt. Ma múzeumként működik, és bemutatja a 

Rákóczi-család történetét, valamint a korabeli életmódot.  

 

 

 

 



 

 

Majd a Miklós börtönt tekintettük meg.  

 

 

Nagyon élvezetes volt az idegenvezető előadása, a termekben kiállított tárgyak, történelmi 

emlékek, képek látványa. Tetszett, hogy a börtöncellákba bemehettünk, s elképzeltük az ott 

raboskodók sanyarú életét. 

Ezután a gyönyörű gótikus katedrális Kassa legismertebb épülete és egyben Szlovákia 

legnagyobb temploma, a Szent Erzsébet-dóm következett. ahol gyönyörködtünk az elénk 

táruló díszes oltárokban, freskókban és szobrokban.  

 



 

 



Lementünk a Rákóczi-kriptába, majd felmentünk a toronyba, ahonnan egy másik 

perspektívából is megcsodálhattuk a templom belső terét és a környező város panorámáját.  

 

 

A székesegyház mellett található egy kisebb, de szintén nagyon szép gótikus kápolna, amely 

a 14. századból származik. A kápolna eredetileg temetkezési hely volt. 

Az Állami Színház neobarokk stílusú színház épülete is pompás látványt nyújtott.  



 

 

Történelmi sétánkat egy fagyizással zártuk. A szállodához sétáltunk, s útközben búcsút 

vettünk Kassától, s Szlovákiától, majd hazafelé vettük az útirányt. Fáradtan, de csodálatos 

élményekkel, boldogan tértünk haza.  

 

 


